Страшное снаружи… иррациональное неравенство
Давайте решим иррациональное неравенство из книжки В.В. Ткачука. Но не просто решим, а посмотрим несколько разных подходов к его решению и оформлению решения — с пользой для подготовки к итоговому экзамену.

1. Решите неравенство
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(1)
Главное не пугаться, а рассмотреть этого «динозавра» внимательно и не бежать за нашатырём. Множители 5, 4, 9 (5 + 4 = 9) — «Это ж-ж-ж неспроста!» — сказал бы Винни-Пух, это надо использовать. Что ещё здесь интересного? 
Числители и знаменатели дробей положительные числа, так как [image: image8.png]Vx+4 >+x+3=0



. Произведение этих дробей равно 1. Рассмотрим три способа решения.
I способ. Некоторые учащиеся считают, что при решении иррациональных неравенств надо непременно возводить неравенство в квадрат. Этот способ для них.

 Обе части неравенства (1) неотрицательны на множестве всех x, таких, что x [image: image10.png]\%



 Возведём уравнение (1) в квадрат:
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(2)

Теперь умножим числитель и знаменатель каждой дроби на числитель этой дроби, оба знаменателя обратятся в 1, так как  
[image: image20.png](Vx+4 +Vx+3)(Vx+4 —Vx+3) =x +4
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Перепишем уравнение (2) в виде:
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(3)
Так как [image: image42.png]x+3=0



 и [image: image44.png]18Vx+4+Vx+3=0



, то неравенство (3) выполняется только в том случае, если [image: image46.png]x+3=0
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, то есть при [image: image50.png]
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Число [image: image52.png]


 — единственное решение неравенства (1).
II способ. Для тех, кто заметил, что под корнем можно получить целое выражение.

Так как 
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то перепишем уравнение (1) в виде
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(4)
Вот где пригодилось равенство 5 + 4 = 9. Неравенство (4) равносильно неравенству (1) на множестве всех x, таких, что x [image: image78.png]\%



 На этом множестве верно неравенство
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(5)

Неравенства (4) и (5) выполняются лишь при [image: image82.png]


.

Число [image: image84.png]


 — единственное решение неравенства (1).
III способ. Это повторение способа II, но с более короткой записью решения.
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(6)
Перепишем уравнение (1) в виде
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(7)
Теперь умножим числитель и знаменатель каждой дроби на числитель этой дроби, оба знаменателя обратятся в 1: 
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(8)
Неравенство (8) равносильно неравенству (7) на множестве всех a и b, удовлетворяю-щих условиям (6). Неравенства [image: image128.png]


 и [image: image130.png]


0 выполняются лишь при [image: image132.png]


, т. е. при [image: image134.png]


.
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 — единственное решение неравенства (1).
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.
